

首批15个“美好家园”慈善项目上线

请您微信捐步、转发,助力这些项目实施

本报讯(记者 王思勤 通讯员 杜雅丽) 小区想改造部分硬件设施缺少资金,村里想办个乡村集市但渠道有限,给困难老人家里增加无障碍设施需要有人支持……聚焦居民需求、化解村社难题,昨天,由市慈善总会发起、雅戈尔集团资助的“美好家园”慈善项目正式上线。

“从8月份开始,我们以海曙、余姚为试点征集村社需求,已收到40多个村社发来的服务项目方案和资金申请,内容包括老旧小区硬件升级改造、打造社区邻里花园、开设老年学堂、设立儿童托管中心、建立青少年心理健康服务站、打造森林氧吧、举办乡村集市等。”

“美好家园”慈善项目执行方——雅戈尔·甬尚慈善(社工)服务中心主任杜燕美告诉记者,此次首批上线15个子项目,交由公众评议、参与,由雅戈尔集团配捐相应项目的善款。

简单来说,就是通过“甬尚慈善”微信公众号,进入“美好家园”微网站,页面上已列出了首批15个村社的服务项目详细介绍和资金需求,市民想支持哪个服务项目,就可以通过微信捐步、转发的形式,为该村社慈善项目的落地注入动能。每捐1000步,雅戈尔集团就会配捐项目资金1元。每转发一次,也配捐项目资金1元(每个项目每人

每天限转发6次)。

在一个月公众评议期内,只要最终折算下来的款项额度,达到该村社申报方案所需资金总额的70%,则该项目正式立项,获得全款资助。

“美好家园”慈善项目由市慈善总会发起,爱心企业雅戈尔集团捐赠500万元善款展开,以构建宁波市“美好家园”为宗旨,结合宁波市基层慈善“四大工程”建设的具体要求,基于“慈善、社工”的重要理念,依托基层服务站的建设及功能的发挥,整合爱心资源,聚焦居民需求,化解村社难题,开展切实、有效的服务,满足居民发展和社区建设的需求。

白露至 你嗅到秋意了吗?

9月7日,白露。纵然再明媚的阳光,也抵挡不住“一叶知秋”。

“露从今夜白,夜自此日凉”“白露秋分夜,一夜凉一夜”……“凉”、“夜”娓娓道出白露节气的变化。

白露是一个反映气温变化的节气。它的到来,意味着气温逐渐下降,天气开始转凉,空气中的水蒸气在凌晨时分会在地面或植物表面凝成白色露珠。

在大多数时候,白露带来的天气转凉是“润物细无声”的。就像最近这段日子,白天依旧阳光灿烂,体感甚至还有些闷热,等到傍晚时分,体感则多了几分凉意。

除了气温变化,随着白露节气到来,温热的夏季风也将逐渐被清冷的冬季风代替。

天气渐凉,皮肤干燥、唇干、口干等“秋燥”症状或多或少会出现。特别是在饮食上,要适当吃一些诸如山药、银耳、雪梨、蜂蜜等有益脾胃、滋阴生津的食物。

当我们还身处忽热忽凉的“拉锯战”,黄山栎树已经“义无反顾”奔着秋天去了。

镇海区毓秀路,明媚的阳光撒在黄山栎树的花朵上,呈现出“金灿灿”的效果。偶尔一阵微风吹过,米粒大的花“扑扑簌簌”落下,落在车顶、落在路面、落在阳伞上,也落在人的心尖上——是秋天要来了啊!

也有些“心急”的黄山栎树,枝头已经挂起了微微带些红色的蒴果,一层薄膜包着几颗种子,因为形似小红灯笼,民间有时也会把黄山栎树叫做“灯笼树”。

绿色的叶,黄色的花,红色的果……极具辨识度的黄山栎树在每年夏秋之交都会被人惦记起,视为秋天到来的象征之一。

当然,眼下还只是个开始。等天气再凉一些,黄山栎树还将美得更加气势磅礴。

以黄山栎树为代表,随着白露节气的到来,最美“变色季”的大幕也将缓缓拉开。

树叶之所以会呈现不同的颜色,是因为叶片中所含色素不同。

自然状态下,叶绿素不稳定,但合成速度快,因此每年春、夏两季,大多数叶片呈绿色。

夏去秋来,气温下降,尤其是等到霜降节气后,叶绿素合成受阻,低温使胡萝卜素、花青素等成分增多,叶子就会呈现出红、橙、黄等不同色彩。

其中,红叶的出现,跟不同的花青素种类及不同配比有关;黄叶的出现,则主要是受叶片中类胡萝卜素含量变化影响。

除了黄山栎树,在秋季具有较高观赏价值,而且在城市道路两侧、公园绿地等“出镜率”较高的植物还有银杏、红枫、鸡爪槭、无患子等。

只是,眼下树叶变色才刚刚开始,想要看到“山明水净夜来霜,数树深红出浅黄”,恐怕还得再耐心等一等。

记者 石承承



党史学习教育
看鄞州③

9月开学季,鄞州区“最美上学路”刷屏宁波人的朋友圈。鄞州区综合行政执法局为董山小学(南校区)等5所学校精心定制了6条“最美上学路”,充满童趣的彩绘,给孩子们送上了一份惊喜满满的“开学礼”,也成为文明宁波的新名片。“最美上学路”改造是鄞州区十大民生实事工程之一,今年已是第五个年头了。

今年4月以来,根据党史学习教育的整体部署,鄞州区组织开展了“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担、我为发展立新功”等“四为”专题实践活动,形成了“十七大行动”和83项重点举措,将党史学习教育做深做实,积极探索“鄞州解法”。

崭新的大门,整齐划一的店招,丰富的“公益一条街”……走进鄞州明楼街道明东社区,很难想象居民楼已建成25年了。今年,该社区率先试点“微更新”改造,将艺术元素融入社区建设,让曾经灰头土脸的老旧社区焕然一新。

微更新点亮城市角落,而“微心愿”则给困难群体带去了微光。在推进“我为群众办实事”的实践活动中,鄞州区结合党员联户、包

用心用情用力解决 群众急难愁盼问题

鄞州“四为”专题实践活动走深走实

片联户等工作,面向全区广大群众征集“微心愿”3700余个,用微光照亮困难群体,着力解决他们的“小困难”。

今年以来,鄞州区深入推行“鄞领服务直通车”模式,机关干部组成的服务小分队面对面、点对点服务一线,为群众提供政策咨询、矛盾纠纷化解、科学技术普及等“微服务”。

从“微更新”到“微心愿”,再到“微服务”,这些看似微不足道的“三微服务”,恰恰让群众有了幸福感和获得感。

这段时间,鄞州如火如荼开展“上门入户访民情办实事”实践活动。通过机关党员到单位所联村社、居住地村社亮岗亮相、领责领办、评分评绩等方式,每位党员按“每周一小时,每人一幢楼”目标,协助村社开展环境整治、志愿服务等文明创建活动。他们走村访户,了解群众诉求,用心用力用情解决好群众“急难愁盼”问题。

鄞州区党史学习教育领导小组办公室相关负责人说,鄞州坚持把党史学习教育成果转化成为民办实事动能。党员干部认真梳理群众问题诉求,形成为民办实事清

单,明确解决路径、时限和责任,协调相关部门及时解决群众实际困难,并跟踪实效,做到事事有回音,件件有答复,提高群众满意度。

同样,鄞州很多企业最近也都体验到了实打实的“福利”,各部门推出组合拳,打出实招硬招,帮助企业解困。如鄞州区税务局推出一系列服务举措,不断提升退税办理速度;鄞州区经信局率先启动“伙伴银行”试点,累计对接20个园区,为217家小微企业授信,累计发放贷款5.84亿元等。

今年,鄞州区数据中心着力实施“最多报一次”项目,梳理11个条线共21套系统、25张纸质报表,减轻基层社工80%的填报工作量,有关做法入选市专题实践活动典型案例;鄞州区委组织部在云龙镇“掌上治村”试点,并在全区进行推广,初步实现党员线上能学习、掌上可开会、云端交党费、村民办事不出村、有事掌上说、乡愁掌上寻等功能;鄞州区退役军人事务局率先打造8大服务场景,实现35项高频事项一站式全流程办理,业务流程压缩85%以上。

记者 薛曹盛
通讯员 杨磊 徐庭娟

楼顶平台成了健身步道

昨天下午,海曙区仓基小区居民结伴来到楼顶平台完工不久的健身步道,有说有笑。

仓基小区位于月湖街道太阳社区,部分居民楼建在一个楼顶大平台上。这个平台此前长期闲置,此次借着老旧小区改造的东风,将原本的平台彻底平整、修缮,建设步道,安装休闲长椅,并提供公共体育用品,为居民提供一个拥有休闲娱乐、强身健体等功能的公共空间。

记者 刘波
通讯员 忻之承 文/摄

